

Muy justa es la disposición en la que la Delegación Nacional del Frente de Juventudes decía a los españoles sus planes en orden a la formación de instructoras que serán las destinadas a formar física y políticamente a la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

Jamás se ha recibido, con mayor entusiasmo por la opinión pública orden alguna de los Poderes Públicos como la actual. Digno de toda alabanza es el atender a la mujer que ha de ser el más firme sostén del hogar español. Y más de aplaudir es que esa formación se base en los dos únicos fundamentos de toda sociedad bien organizada, o sea, la Religión Católica que hizo grande a nuestro pueblo, y las tradiciones patrias. La fe católica que Santiago nos predicó, hizo de nuestro pueblo salvaje una nación civilizada, creadora de grandes caracteres, de solidísimas virtudes que son el asombro del mundo.

La voluntad de Franco ha sido bien clara sobre este particular, requiriendo a todos la confesión explícita de nuestra fe y el acomodamiento de nuestro modo de vivir a la misma. En Barcelona dijo a todos los españoles estas hermosas palabras: «No hemos venido al mundo para regalarnos con la vida, hemos venido para servir a Dios y a una unidad de destino». Coincidencia plena entre este pensamiento tan bellamente expresado y tan sólidamente sentido con las predicaciones constantes de nuestra Santa Madre la Iglesia que pone todos sus afanes en educar a integralmente a todas las hijas que viven bajo los cielos hermosos de España.

Para dar efectividad a estas tareas se organizan cursillos de treinta días de duración en régimen de internado. En ellos se darán clases de educación física y moral para que la formación de las que a ellas hayan de asistir sea completa. Historia de España y doctrina nacional sindicalista, folklore, cantos y danzas regionales, ejercicios gimnásticos, todo será objeto de estas enseñanzas que han de nutrirse con la savia salvadora de las enseñanzas de Cristo, plenamente entendidas y cuidadosamente practicadas. Contribuyamos todos a esta obra excelsa con nuestro más grande esfuerzo. Los individuos y centros culturales esparcidos en todo el solar hispano han de concretar su labor a este fecundísimo fin, prometedor de grandes bienes para la Patria.

Labor de saneamiento

Es de suma utilidad general que el ciudadano se habitúe a la práctica rigurosa de la higiene que debe extremar en su persona, por propia conveniencia, y por decoro de la sociedad a que pertenece.

Es indudable que muchas enfermedades tienen su origen en el abandono de la limpieza y en la grosera suciedad corporal, que no es privativa de la pobreza, sino de los modos de indiferente práctica de aseo que se adquiere durante la niñez en algunos medios sociales y se hace endémica en la mayor edad, provocando el peligro de repulsivas enfermedades epidémicas con peligro de la salud pública.

Es, pues, muy necesario que se inculque a los niños en los hogares y en las escuelas el hábito del aseo escrupuloso y las normas de la higiene, que después se harán fáciles e indispensables en el decurso de los años. Con esto se formará una raza sana y fuerte para bien de la Patria a la que todos nos debemos. Si el exterior es reflejo del interior ¿cómo podremos aspirar a la mente sana si descuidamos o desdeñamos la limpieza corporal, que es como condición de la espiritual sanidad?

Por otra parte se requiere la higiene en los lugares de concurrencia, como cafés, bares, salones de esparcimiento público, en los cuales se suele notar a veces el abandono que es síntoma de crónico desoreo. Por prestigio de las propias empresas y de los mismos dueños de tales locales debe extremarse la limpieza de los mismos y de los enseres de servicio público, cuyo descuido proporciona el albergue de microbios perjudiciales a la salud pública; y todos los que a ellos asisten deben cooperar a la labor de higiene, teniendo el valor suficiente de denunciar las deficiencias que en este orden importantísimo adviertan en estos lugares.

ANTE EL ÚLTIMO DRAMA DE LAS DEMOCRACIAS

«Es una era histórica entera la que acaba de expirar y la ciega Norteamérica ha precipitado este fin,»
(El «Petit Parisien»)

«Singapur es la mayor de las derrotas de la guerra actual, después del hundimiento de Francia; hay que esperar las más graves consecuencias,» («New York Times»)

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA CONQUISTA DE SINGAPUR COMENTADA EN TODO EL MUNDO. — Empezaremos por Berlín, la capital del Tripartito, cuyas orientaciones en los órdenes diplomático-militar son seguidas con la máxima atención por sus enemigos y respetadas escrupulosamente por los componentes del pacto dicho anteriormente. Hasta hace poco tiempo era Londres el centro de la atracción política universal. Desde el 1939 se ha eclipsado y hoy todas las Cancillerías no preguntan lo que piensa Churchill sino que anhela sólo saber el pensamiento de Hitler. Claro testimonio del «desmoronamiento de un Imperio», en frase del eminente francés Darlan.

Las grandes radios alemanas no cesaron en todo el día en emitir la gran noticia, los mejores locutores clamaban en tonos fuertes y vigorosos: «Singapur ha caído»; terminando con el himno nacional japonés. Manifestaciones gigantescas por sus enormes avenidas terminadas todas en el gran edificio que ocupa la embajada del Sol Naciente.

La gran prensa del Reich lanzó a la calle números extraordinarios, con enormes titulares, que eran arrebatados, con enorme entusiasmo de las manos de los centenares de vendedores

que, a gritos, publicaban la gratísima noticia.

Un detalle que recogen los periódicos es la repercusión que en Inglaterra ha producido el hecho de Singapur.

Callan sus políticos; pero la Gran Bolsa británica, donde se refleja con finísima justeza todo lo que afecta a Inglaterra, profundamente afectada por las dolorosas consecuencias del descalabro británico en Asia, da el tono de la situación «bajando las acciones de cobre en un 80 por 100 y en un 38 por 100 las de caucho». «Incredible lo acaecido», era la voz común en las calles de Berlín y en sus círculos políticos.

ROTATIVOS NORTEAMERICANOS A LA VISTA. — El enorme «New York Times» dice que Singapur es la mayor de las derrotas registradas en la guerra actual, después del hundimiento de Francia. El diario añade que hay que esperar las más graves consecuencias de la conquista de Singapur por los soldados nipones. Finalmente, hace notar que los Estados Unidos pierden un trampolín estratégico desde el momento en que Japón es completamente dueño de la isla.

«La capitulación de Singapur es una catástrofe de máxima importancia —declara el periódico norteamericano «Baltimore Sun»—. La idea de que Singapur no podía ser conquistado ha sido un verdadero mito». Por su parte, el diario «New York Sun» estima que

España y Portugal

Su Excelencia el Jefe del Estado Español y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, se entrevistan en Sevilla con el Jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar

En la nota de las conferencias se notifica el acuerdo de «mantener, en lo sucesivo, la más estrecha comunicación para la salvaguardia de los comunes intereses dentro de los términos establecidos en los convenios celebrados»

Llegada de Franco y Serrano Súñer a Sevilla

SEVILLA, 12.—El miércoles, a las seis de la tarde, llegó a Sevilla el Jefe del Estado español—que hizo el viaje de incógnito—acompañado de su esposa e hija y del alto personal de sus Casas Militar y Civil, trasladándose inmediatamente al Alcázar, donde se le rindieron honores.

Casi a la misma hora llegó a la capital andaluza el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, acompañando al presidente del Gobierno portugués y ministro del Exterior, doctor Oliveira Salazar, con quien se había reunido en el límite de Badajoz. Con ellos realizó el viaje el embajador de Portugal en Madrid, señor Teotonio Pereira. Los señores Oliveira Salazar y Serrano Súñer, con sus respectivos séquitos, se alojaron en el Hotel Andalucía Palace.

Reunión de Oliveira Salazar con el Caudillo y el ministro de Asuntos Exteriores

Ayer mañana, el presidente del Gobierno portugués, el ministro de Asuntos Exteriores de España y los embajadores de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y de Portugal en España, se trasladaron al Alcázar

En el Patio de la Montería, una compañía con bandera y música, rindió honores al jefe del Gobierno portugués, interpretándose los himnos nacionales de los dos países. Inmediatamente subieron al despacho del Caudillo de España, donde se reunieron con Su Excelencia el doctor Oliveira Salazar y el señor Serrano Súñer, en una conferencia que duró desde las once y cuarto hasta las dos.

A esta hora se suspendió la conferencia e inmediatamente se celebró una comida íntima ofrecida por el Caudillo y a la que asistieron el doctor Oliveira Salazar y el ministro español de Asuntos Exteriores, los embajadores de las dos naciones, jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia, consejero de la Embajada de Portugal, señor Oliveira; jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, señor Ximénez de Sandoval; director de la Policía de Portugal, señor Lorenzo, y ayudantes del Caudillo, coronel Peral y comandante Navarro.

Paseo por los jardines del Alcázar

Terminado el almuerzo, el Caudillo y el presidente del Gobierno portugués y el ministro de Asuntos Exteriores de España, acompañados de las personalidades que asistieron a la comida, dieron un paseo por los

jardines del Alcázar. El director conservador del Alcázar, don Joaquín Romeo Murube, explicó a los visitantes los detalles del recinto.

Se reanuda la conferencia

A las cuatro de la tarde se reanudó la conferencia que terminó a las siete y cuarto. A esta segunda parte de la reunión asistieron los embajadores de ambos países, señores Franco y Pereira.

Terminada la entrevista, el doctor Oliveira Salazar abandonó el Alcázar acompañado del ministro español, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

Poco más tarde, el ilustre viajero portugués, con el señor Serrano Súñer, hizo un recorrido por la ciudad y el parque de María Luisa, regresando al hotel.—CIFRA.

Nota facilitada por el jefe de Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores

«Como consecuencia del Tratado de amistad y no agresión del 17 de marzo de 1939 y protocolo adicional que suscribieron los Gobiernos de España y Portugal, en los que se preveían cambios directos de impresiones, en el día de hoy se han reunido en Sevilla Su Excelencia el Jefe del Estado español Generalísimo Franco y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer, con el jefe del Gobierno portugués y ministro del Exterior, doctor Oliveira Salazar.

En las conferencias celebradas se han examinado, en el ambiente de amistad y coincidencia que presiden las relaciones de los dos países peninsulares, tanto los problemas políticos y económicos de carácter general planteados por la situación actual del mundo como los privativos de los dos Estados; habiéndose acordado mantener en lo sucesivo la más estrecha comunicación para la salvaguardia de los comunes intereses dentro de los términos establecidos en los convenios celebrados.

Han estado presentes los embajadores de España en Portugal, don Nicolás Franco, y de Portugal en España, señor Teotonio Pereira.—CIFRA.

La llegada a Madrid de la esposa del Mariscal Pétain

Madrid.—Ayer, a las once de la mañana, llegó a Madrid la esposa del jefe del Estado francés, mariscal Pétain.

Fue recibida en la estación por el embajador de Francia, señor Pietri; el cónsul general y el agregado de Prensa de la Embajada, señor Zafonta.

Desde la estación se trasladó la ilustre dama al edificio de la Embajada francesa, donde residirá durante su estancia en Madrid.

El viaje es de carácter particular y obedece al deseo de pasar unos días en España, donde la señora de Pétain tiene muchas amistades. Durante su permanencia en Madrid visitará el Hospital y el Instituto Francés, así como distintos museos y centros culturales.

El jefe del Gobierno portugués ha regresado a su país

Después de la entrevista con el Caudillo

Sevilla.—El Jefe del Gobierno portugués ha regresado a Portugal, acompañado en su viaje por los embajadores de Portugal en España y de España en Portugal respectivamente, después de despedirse del Ministro español de Asuntos Exteriores, señor Serrano Súñer

75 niños repatriados

Madrid.—Por el Servicio de Fange Española Tradicionalista y de las Jons, han sido repatriados setenta y cinco niños de los que fueron llevados por los rojos al Extranjero durante la Guerra.

el curso de su larga historia. El pabellón del Sol Naciente ha sustituido al de la Unión Jack. Los japoneses han roto la soldadura entre las fuerzas inglesas y norteamericanas. La ruta marítima de India ha quedado abierta a los nipones, y nada podrá ya obstaculizar sus operaciones en las Indias Holandesas. Finalmente, la China de Chang Kai Shek se encuentra amenazada de muerte. Es una era histórica entera la que acaba de expirar, y la ciega Norteamérica ha precipitado este fin. Es realmente una ceguera creer que se puede mantener el orden mundial con el dominio del oro.

Ahora hemos de ver si Wellington y Melbourne entablarán negociaciones con los japoneses—dice «L'Ouvre»—o si se refugiarán en brazos de Estados Unidos. Un viento de huracán sopla en Birmania y las Indias. Egipto aprobecha los últimos acontecimientos para poner de manifiesto su voluntad de independencia, y los boers se hacen más intratables, mientras el Canadá se aproxima cada vez más a Estados Unidos. El aspecto del mundo ha cambiado desde la jornada de ayer».

AMARGURA, DICE LONDRES.

—El «Daily Express» escribe: «La nación inglesa ha oído hoy con amargura la noticia de la pérdida de Singapur. Vemos ahora que tenemos enfrente a un adversario fuerte y poderoso, parecido a Alemania. Tras de la pérdida de Singapur, Inglaterra ha de estar preparada para nuevos golpes que le serán infligidos por Alemania y el Japón, y por nuevas pérdidas de territorios y del prestigio imperial», y la radio británica confiesa que el nipón ha ganado la primera fase de la guerra».

LOS ULTIMOS FOCOS DE RESISTENCIA EN SINGAPUR.

—Tokio comunica: Las últimas noticias procedentes del teatro de la guerra en Singapur anuncian que en estos momentos se desarro-

los aliados deberán contentarse con una guerra defensiva en el Pacífico hasta el momento en que estén suficientemente armados para iniciar la ofensiva. «Debemos estar preparados para soportar todavía algunas golpes duros por parte de los japoneses, antes de encontrarnos en condiciones de devolverlos».

El periódico «Philadelphia Record» hace constar: «Singapur, el poderoso Gibraltar del Extremo Oriente, fué construido para no ser conquistado. El hecho de que se vea obligado a capitular, demuestra que nada hay inexpugnable y que nada es tampoco impenetrable». El «Washington Post» opina que la base de la fuerza japonesa debe basarse en el carácter nipón, en su devoción al Estado, al emperador y a la Patria, que ha conseguido realizar una unidad grande. «La psicología nipona —dice el periódico— ha triunfado sobre la esperanza norteamericana de que el Japón no podría sostener una guerra contra los Estados Unidos».

EL FRANCÉS HABLA ALTO Y CLARO.

—(Del árbol caído todo el mundo hace leña). Con títulos a toda plana los periódicos parisinos publican sus comentarios, llenos de presagios infaustos para el infeliz inglés. El «Petit Parisien» declara principalmente: «El 11 de febrero marca el día de la ruina del Imperio británico, en el que no se ponía el sol. Inglaterra no ha visto jamás catástrofe parecida en todo



LA GUERRA EN LOS CUATRO CONTINENTES

Partes oficiales

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente Este se han rechazado nuevos y numerosos ataques del enemigo. En el frente del Donetz las fuerzas alemanas, rumanas y croatas han rechazado aún más lejos al adversario, prosiguiendo su acción ofensiva, a pesar de la resistencia puesta por el enemigo. En el sector central del frente se ha estrechado aún más el cerco con duros combates alrededor de un grupo enemigo que se encontraba encerrado desde hace varios días.

En África del Norte, vivas actividades mutuas de reconocimiento por una y otra parte.

Formaciones alemanas de caza y combate atacaron eficazmente columnas motorizadas del enemigo.

En aguas de Malta fué gravemente alcanzado por bombas de aviones alemanes un crucero de la clase «Dido». Los ataques diurnos y nocturnos del arma aérea se dirigieron además, contra los aeródromos, instalaciones portuarias y depósitos de combustibles en la isla.

Los ataques realizados en la noche pasada por bombarderos británicos contra el territorio sudoeste de Alemania causaron escasas pérdidas entre la población civil.

Entre el 31 de enero y 10 de febrero el arma aérea inglesa perdió 67 aviones, 38 de ellos en el Mediterráneo y norte de África. Durante el mismo período en lucha contra la Gran Bretaña se perdieron 13 aviones propios.

El capitán Baer, comandante de una escuadrilla de caza, obtuvo su 89 y 90 victoria aérea.—EFE.

Parte italiana

ROMA, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas italianas:

«En Cirenaica, nada importante que señalar. Las concentraciones de elementos motorizados del enemigo en las proximidades de El Adem fueron atacadas y parcialmente destruidas por nuestras escuadrillas aéreas. Un avión Curtiss fué derribado por un caza alemán.

A pesar de las adversas condiciones atmosféricas, los aviones alemanes atacaron durante el día y la noche los aeródromos de Malta, y en las cercanías de la isla alcanzaron con bombas de gran calibre a popa de un crucero británico.

La aviación enemiga efectuó una incursión sobre alguna de nuestras islas del Egeo, sin resultado alguno.—EFE.

Comunicado británico de Malta

MALTA, 12.—Comunicado oficial:

«Los cazas británicos atacaron a seis aviones enemigos durante dos incursiones de éstos efectuadas en la mañana de ayer. Los pilotos ingleses afirman que observaron impactos directos sobre el motor de un

bombardero Junker 88, así como en el motor del ala de un segundo aparato y en el motor de otro bombardero. También observaron impactos en tres cazas Messerschmitt 109.

En las primeras horas de la tarde del martes una pequeña formación de bombarderos escoltada por cazas arrojó bombas en el centro de la isla causando algunos daños civiles. En una alarma aérea registrada posteriormente hubo un pequeño bombardeo, que no causó daños ni víctimas. Aviones de bombardeo aislados produjeron nueve alarmas en la noche del martes. Fueron arrojadas bombas en algunos distritos aislados de Malta, sin causar daños ni víctimas. Las baterías de la D. C. A. estuvieron en acción durante toda la noche. Durante la jornada del miércoles se registraron tres alarmas producidas por un reducido número de bombarderos y cazas. No se señalan daños a consecuencia de las incursiones del miércoles por la mañana. No se dispone aún de detalles acerca de los ataques aéreos del miércoles por la tarde.»

Al publicarse este comunicado

continúa la alarma producida por una incursión aérea.—EFE.

Petrolero yanqui, hundido

WASHINGTON, 12.—El buque cisterna norteamericano «WI Stock» ha sido torpedeado y hundido frente a la costa atlántica de Estados Unidos. Se desconoce aún el número exacto de las víctimas. El navio pertenecía a la compañía Standard Oil.—EFE.

Parte inglés

EL CAIRO, 12.—Comunicado del Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Las columnas móviles y patrullas británicas han proseguido su actividad ofensiva en el sector de Gazala Mekili. Fuerzas enemigas, apoyadas por algunos carros de combate, fueron descubiertas al oeste de Mekili y obligadas a retirarse y dispersarse por la artillería inglesa. Se observó también la presencia de otras columnas móviles, pero no se entró en combate con ellas. Los cazas británicos volaron sobre la zona de batalla, en tanto que los bombarderos atacaban de nuevo los objetivos situados a retaguardia.—EFE.

De Candeleda GRANDES FIESTAS

Organizado por las damas de la directiva del Hospital Municipal, ayudadas por las dignísimas autoridades locales se ha celebrado un festival benéfico-taurino con el fin de allegar fondos para la Institución, contando con la filantropía del incomparable diestro «Morenito de Talavera». Candeleda ha estado de fiestas grandes, los días dos y tres del actual, en los que el pueblo ha sabido atender a sus fiestas religiosas, que tradicionalmente viene celebrando en los días de la Candelaria y San Blas, con los festivales cívicos, asistiendo a la típica misa de las Candelas, para presenciar la tradicional oferta de las velas y los pichones, por las elegantes y bellas mayordomas y madrinas, así como al siguiente día a la procesión para trasladar al bendito San Blas a su ermita para luego por la tarde asistir en masa a los grandes festejos taurinos que han quedado grabados en la memoria de todo buen candeledano como espectáculos jamás vistos, por el arte, valor y maestría que el simpático Morenito puso en ambas tardes, así como su hermanito Pedro, chaval de corta edad que también puso de manifiesto su sangre torera, matando un novillo con gran valentía.

Yo quisiera tener la pluma de los grandes revisteros taurinos, para poder decir cuánto hemos visto en estas memorables tardes, en las que las ovaciones, cortes de orejas, patas y rabos, haciendo justicia, el pueblo de Candeleda premiaba a los ar-

tistas, sobre todo, cuando la simpatísima hermana de «Morenito» (Carmen) vestida con el típico traje del país, toreaba con éste al allmón con una serenidad que para sí quisieran no pocos del feo sexo.

Ambas tardes fué presidida la plaza por bellísimas y distinguidas señoritas vistiendo la primera el traje Candeledano y la otra con la clásica mantilla española y mantón de manila que después servían para adornar la plaza.

Me haría interminable si tuviera que reseñar todos los actos que se han celebrado, pero no quiero terminar sin expresar mi agradecimiento, como el último candeledano, a la gran figura taurómaca de «Morenito de Talavera», que con su trabajo y exposición ha contribuido a que nuestros enfermos pobres puedan ser atendidos; a las dignísimas autoridades por el apoyo que han prestado y las respetables señoras de la Directiva por las muchas molestias que han tenido, mi sincero aplauso y felicitación por el éxito obtenido.

Los espectáculos fueron amenizados por una banda de música. Los bailes públicos y de sociedad estuvieron animadísimos, existiendo en todos los actos una fraternidad, que Dios, visto el buen comportamiento y fin, nos premió con unos hermosos días, con este sol de la Andalucía de Avila, que nos hizo creer que estábamos en los días de las fiestas de Septiembre.

F. L.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un juego que es una cosa muy seria

La palabra juego parece encerrar para la mayoría de las gentes un concepto de algo bálado, cosa trivial, y sin importancia y en este sentido es muy frecuente oír, «Bah, cosas de juego»; pero no debe ser éste el concepto que nos merezca el del ajedrez cuantas naciones pretenden haber sido su cuna, cuestión que continúa todavía bastante embrollada.

El juego del ajedrez fué el favorito de príncipes y reyes durante la Edad Media y en España existe un libro debido a la pluma del rey de Castilla, Don Alfonso el Sabio que se ocupa de él y explica su técnica. En su obra «Libro del juego del ajedrez», digna de tenerse presente por quien quiera indagar su origen y vicisitudes, supone el rey sabio la procedencia oriental de este juego.

Hay autores que atribuyen su invención a Palamedes, discípulo de Quirón, remontándose su antigüedad a la guerra de Troya, 1 200 años antes de Jesucristo. Otros atribuyen esta gloria a un brahma indio, favorito de un rey cuyo nombre se ignora.

Tenga su origen en Grecia u Oriente, lo que no puede dudarse es que el juego del ajedrez es antiquísimo. En la «Vida de San Luis», rey de Francia, de la cual es autor Jainville, se habla de un príncipe llamado «El viejo de las montañas» que le regaló, entre otros presentes, un magnífico juego de ajedrez de cristal de roca, montado en oro, el cual se conserva en el Museo de Cluny de París.

Dícese que el valeroso Don Juan de Austria era tan apasionado por el ajedrez que tenía dispuesta una habitación con el suelo en forma de tablero, con mármoles blancos y negros, y que en ella jugaba sirviéndose de hombres vestidos en traje oriental que se movían siguiendo sus indicaciones.

No es menos singular lo que se cuenta de Luis XIII de Francia. Parece ser que este rey se servía como tablero de un precioso almohadón y las figuras se fijaban en él por medio de un alfiler puesto en su parte inferior, lo cual le permitía poder jugar unas partidas viajando dentro de su carroza.

Por lo dicho verán, querido lector, y máxime, si alguna vez has fijado tu atención por unas horas para jugar una partida, que el ajedrez, aunque juego, es una cosa muy seria.

El origen de la corbata

Es la corbata la preocupación primordial de nuestros hombres elegantes y como cosa femenina está sujeta a mil variaciones y caprichos. Mas de un matrimonio se ha divorciado por no coincidir en el color o dibujo de determinada corbata destinada para un día especial. Veamos ahora el origen de detalle tan importante en la indumentaria del sexo fuerte. La corbata data de la invasión de los croatas en Francia durante la guerra de los treinta años. Los franceses llamaban a estos intrusos «cravates», y un capricho de la moda hizo que una especie de corbatín que formaba parte de su traje se hiciera popular hacia el año 1636, conservando la nueva prenda el mismo nombre, «cravate», que todavía se usa en Francia y del cual hemos hecho los españoles «corbata», y los ingleses «cravat».

La moda se extendió muy rápida mente, pasando primero a Inglaterra donde la época de Wronwell muchos caballeros la usaron en vez de la antigua gola. Las corbatas de aquel tiempo eran de encaje con las puntas muy anchas solgando por delante. A fines del siglo XVII vino a ser esta parte del uniforme militar en casi todos los países de Europa. La edad de oro —que pudiéramos llamar— de la corbata, fué la primera mitad del siglo XVIII, cuando se hacía del encaje más fino y costaba

Al gran polígrafo español don Francisco Rodríguez Marín

Te dió la Providencia larga vida, la Patria te otorgó grandes honores, tienes en todo el orbe admiradores por tu inmensa labor esclarecida. Eres de folkloristas el decano, y de eruditos eres el maestro, eres entre poetas el más diestro por tu versificar tan soberano.

Tu prosa de exquisita galanura nos deleita enseñando gratamente con su bella y clásica estructura que te ha logrado el puesto preeminente que ocupas en la mundial literatura con general aplauso de la gente.

Gabriel María Vergara y Martín.
(Catedrático y folklorista).

tan cara, que aún los elegantes más acaudalados no podían tener en su guardarropa más de dos o tres.

Un anillo en la salchicha

Un carnicero de Copenhague, que hace algún tiempo había perdido y no sabía cómo el anillo de boda, tuvo estos días la extraña sorpresa de que se lo devolvieran en un paquete expedido desde Finlandia.

El anillo había ido a parar en una de sus manipulaciones profesionales a una salchicha, la cual con otras muchas había sido enviada a Finlandia; el azar quiso que la salchicha fuese comprada por un danés que a pesar de haber corrido el peligro de partirse los dientes con el anillo, no descansó hasta que logró, a fuerza de investigaciones que a hacer al consulado, averiguar el nombre y la dirección del carnicero para devolverle la alianza.

114 gramos suspendidos de un «cabello (negro)

Algunos hombres estudiosos se han empeñado en ver cuál es el cabello más resistente y más fuerte: el negro o el rubio. De las pruebas realizadas ha resultado que un cabello negro puede soportar sin notarlo siquiera un peso de 114 gramos, mientras que uno rubio, pasando de los 56 gramos, se rompe.

La crisis del tabaco en Europa

En muchos países de Europa se está atravesando actualmente una cierta crisis de tabaco. La guerra ha interrumpido toda importación de cigarrillos que solían llegar de ultramar. Esto hace una laguna de unas 120.000 toneladas al año.

Hasta ahora los fumadores de cigarrillos podían todavía satisfacer en cierto modo sus necesidades porque las fábricas estaban provistas de grandes reservas de tabaco y porque, sobre todo, el mercado holandés estaba bien provisto. Con la inevitable e incesante penuria de tabaco de cigarrillos aumentará el número de fumadores de cigarrillos. Lo que hay que ver es si la producción europea de tabaco de cigarrillos será suficiente para satisfacer el notable incremento de las necesidades en tiempos de guerra.

Los principales países productores de cigarrillos son Bulgaria, Grecia y Turquía. Su actual capacidad de producción asciende a 130 o 140 mil toneladas al año, lo cual apenas basta para el consumo normal europeo. A estos países hay que añadir algunos otros cuya producción de tabaco es satisfactoria aunque por su calidad no puede competir con el oriental.

Hay que añadir, pues, a estas cantidades 42 mil toneladas de tabaco italiano, unas 60 mil toneladas de tabaco alemán (comprendidos los territorios ocupados), 38 mil toneladas de tabaco francés y unas 40 mil toneladas de tabaco para cigarrillos producido en los países del Sudeste europeo. El total es, por consiguiente, de 310 mil toneladas anuales.

NEGOCIO

Excelente ferretería, ciudad castellana rica zona, estación, preciso soci continuo preferible algún capital.

Dirigirse: señor Carbajal
Luna II — MADRID

Torrón FOTOGRAFO
Estrada 7.—AVILA

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de patatas a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Arenas de San Pedro, Matilde López, con multa de MIL pesetas; Justino Lozano, multa de MIL pesetas; Antonio Vázquez García, DOS MIL pesetas; Antonio López Fuentes MIL QUINIENTAS pesetas; José Carbonero Farraces, multa de DOS MIL pesetas; José López Gómez, MIL pesetas; Asunción Rozas multa de MIL QUINIENTAS pesetas y a todos ellos prohibición por tres meses del ejercicio del comercio. La infracción ha sido cometida con anterioridad a la Ley de 16 de octubre último.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 12 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 838.

Premiados con 2,50 los números 038; 138; 238; 338; 438; 538; 638; 738; 938.

EMPRESARIO!

No retrases la presentación en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares de las «Declaraciones de Familia» que tus trabajadores te entreguen así como el pago de las cuotas correspondientes. Tu tardanza perjudicaría el cobro del Subsidio Familiar.

Agricultores

Si queréis mayor rendimiento en vuestros viñedos, poner los Barbaños Rupestris-101 son los mejores.

Informes, Moisés Alonso, Esteban Domingo, 1. AVILA.

PAISAJES

¿Ciprés agudo y alto?
paraguas cerrado.

¿Pino en la cima del monte?
portero del horizonte.

¿Canto de ave sin nido?
corazón incomprendido.

¿Ilusión de las estrellas?
realidad de la vida.

¿Río entre monte y mar?
cordón umbilical.

¿Casa sin pan y sin luz?
los palos de la cruz.

¿Negro vestido de blanco?
fósforo apagado.

¿Arbol seco y solitario?
remordimiento del campo.

¿La noche y el día?
sucesión sin compañía.

¿Uva fragante y prieta?
sangre coagulada de la tierra.

¿Caminos?
amigos y enemigos.

¿Cuerpo humano descarnado?
Portero de eternidades.

El Caallero del Arco Mariscal.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus propios libros, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN



No lo descuide.

Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que siempre se nota lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Después de muchos años de meritorios servicios en el ministerio parroquial, cuyos deberes cumplió fidelísimamente, ha sido llamado por Dios a las eternas mansiones el virtuoso sacerdote, don José Díez Antón.

Las fatigas y constantes trabajos en que desarrolló su celoso apostolado en diversas feligresías este benemérito párroco, minaron su salud, imposibilitándole para el cargo, por lo que vino a Avila en plan de descanso, siendo distinguido en esta ciudad por muchos aprecio que granjeó su característica bondad y paciente resignación en la dura prueba que el Señor le envió en sus últimos años. Siempre dispuesto a contribuir a la labor de apostolado y celo, no obstante sus achaques y carencia de vista, prestóse generosamente a los menesteres auxiliares de la parroquia de San Pedro a que estaba adscrito.

En la tarde de hoy ha sido trasladado a su última morada el cadáver de este buen sacerdote, siendo acompañado por numerosos compañeros y amigos, presidiendo el acto fúnebre el Dcno. Sr. Obispo.

Hacemos presente nuestro sentimiento a su hermana doña Amparo y demás familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de este finado señor (q. e. p. d.)

Nueva religiosa

En el convento de Religiosas Franciscanas Clarisas (vulgo Gordillas) ha ingresado la virtuosa señorita Perpetua Bejarano Velázquez, sobrina de nuestro particular amigo el director de la escuela graduada de niños de Arévalo, don Jacinto Velázquez

Una multitud acompañó a la nueva religiosa desde su domicilio al Monasterio, prueba inequívoca de grandes simpatías.

IV Centenario del nacimiento y bautismo de San Juan de la Cruz

En el ciclo de conferencias divulgadoras de la Doctrina y Figura del Santo, que se pronuncian en la Casa Social Católica, a las ocho de la noche, corresponde mañana, sábado, disertar a don Ferreol Hernández sobre este tema: «La Esperanza y la Caridad» según San Juan de la Cruz

Patronato de Santa Teresa de Jesús

El día 15 del actual, a las cinco de la tarde, y en el Convento de la Santa, tendrá lugar la Junta general ordinaria de señoras. Se ruega la puntual asistencia, pues se tratarán asuntos de gran interés, entre ellos la renovación de cargos.

Entierro del general LOPEZ PINTO

Se reciben numerosos telegramas de pésame de toda España

CARTAGENA, 12.—De todas partes de España se reciben numerosos telegramas de condolencia. El comercio ha cerrado sus puertas para asociarse al duelo de la ciudad.

A las seis de la tarde se ha efectuado el entierro del general de división, perteneciente al Arma de Artillería, don José López Pinto, fallecido anoche a consecuencia de una embolia. Desde la casa mortuoria hasta la iglesia del barrio de Peral, el cadáver, que había sido amortajado con el uniforme de general de división de Artillería, y sobre cuyo pecho fué colocado un escapulario de la Virgen del Carmen y las insignias de Caballero del Pilar, fué conducido a hombros de jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería de Costa número 3.

Desde la iglesia fué conducido a Cartagena, donde en la plaza de

Hoy hace ocho años fusión de F.E. y J.O.N.S.

Hace ocho años quedó trazado en España—ya para siempre—el camino auténtico de salvación: el camino de la unidad. El 13 de febrero de 1934 se fundieron en el peligro y en la esperanza comunes los dos grupos juveniles que iniciaron la Revolución nacional. En sus flancos a derecha y a izquierda, cerraban el paso a la saña de los resentidos y la indiferencia de los egoístas.

Se estableció entonces la unión espiritual y orgánica de Falange Española y de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista. Las Juntas Ofensivas Nacional Sindicalistas conducidas por Ramiro de Ledesma Ramos, incorporaron a la nueva organización el emblema del yugo y el haz de flechas, la bandera roja y negra, el nombre de Nacional Sindicalismo, las consignas—lanzadas ya al aire—de «España una, grande, libre» y de «Por la Patria, el Pan y la Justicia», su revista doctrinal y las guerrillas de jóvenes combatientes universitarios y obreros. Falange Española integraba el pensamiento fundamental de José Antonio sobre el nuevo Estado, como instrumento histórico de ejecución de la unidad de destino en lo universal, y al grito de lucha de «¡Arriba España!» Comenzó a regir a Falange Española de las J. O. N. S. un triunvirato formado por José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y Ramiro Redesma Ramos.

Del clima espiritual en que se logró la fusión da idea clara el escrito de José Antonio publicado en «F.E.» el 22 de febrero del mismo año. Dice en él: «No es una unión lo que se ha logrado, sino una hermandad lo que se ha reconocido. Con las J. O. N. S. en hermandad única y nutva vamos a reponer en el escudo, en el cuadrante solar de las Españas, yugo y haz, equilibrio perfecto de la pastoral y la epopeya. Esa es nuestra meta de combate, camaradas, de la que hoy se llama para siempre Falange Española de las Juntas Ofensivas Nacional Sindicalistas. Nuestros hermanos de las J. O. N. S., guiados por Ramiro de Ledesma, fueron los primeros en abrir la brecha difícil. Fueron la primera guerrilla del estilo nuevo, los gallos de marzo que cantaron escandalosos y aguerridos la gentil primavera de las Españas, la que hoy nos da ya por todas partes su brote irresistible de verdor. Y no podía ser, decimos, de otra manera. Nos hemos unido no sólo por lo más alto y noble, sino por la emoción, aún más que por la inteligencia. La san-

IV Centenario de San Juan de la Cruz

Ante selecto público y bajo la presidencia del M. I. señor don Castor Robledo, a quien acompañaban comisiones de PP. Dominicos y Carmelitas, se celebró anoche la conferencia del ciclo organizado para divulgar la doctrina de San Juan de la Cruz:

La purgación del entendimiento por medio de la fe: tal fué el tema de la brillante disertación del R. P. Raimundo, O. P.—Inició su discurso el confesante poniendo por lema aquellas palabras de la Escritura: *Lleno del Espíritu Santo, fijando sus ojos en el cielo, vió la gloria de Dios y a Jesús que estaba a su derecha.* En San Juan se notó esa plenitud del Espíritu Santo desde su más tierna infancia, lo mismo en Fontiveros, patria chica del Santo, que en Arévalo que en Medina.

Expuso a continuación el P. Raimundo los datos más salientes de la vida de San Juan. Paso a paso nos hizo ir recorriendo el camino por el anduvo el Santo, hasta que por fin escaló las gradas del altar al ser ordenado de sacerdote. Esa fecha cumbre de la ordenación marcó en el ilustre hijo de Fontiveros una huella indeleble. A partir de aquel momento San Juan se dedicó en cuerpo y alma al ministerio de las almas, en particular de aquellas almas que anhelan conseguir la perfección suprema de la unión íntima con Dios: «San Juan de la Cruz, dijo, puede y debe ser considerado como misionero perenne de las almas que aspiran a la perfección suprema de la unión íntima con Dios, en la tierra y en el cielo». San Juan fué y es misionero de las almas por sus obras escritas, Subida del Monte

gré de nuestros muertos nos ha unido y ella es la que ha sellado nuestro pacto».

José Antonio, Capitán de Juventudes, sirvió con fervor y sacrificio el principio de unidad.

Al incorporar al Movimiento, por orden de Franco y voluntad de los combatientes, el grupo de la Comunidad Tradicionalista, quedó proclamado el sentido nacional unitario de nuestro tiempo.

El 13 de febrero de 1934 es arranque de la grandeza y libertad de España y obligado recuerdo para los fundadores, que dieron su vida generosa.—CIFRA.

Alcaldía de Avila

Se hace saber a todos los ganaderos, de este término municipal, que durante el plazo de quince días, tienen obligación ineludible de presentar en la oficina de la Central Reguladora de Adquisición de Ganados, sita en la calle de Martín Carramolino, núm. 24, una declaración jurada de todo el ganado que posean en la actualidad, con expresión de las distintas clases del mismo.

Al Alcalde accidental, Enrique Abolín.

coronel director de la Fábrica de Pólvoras de aquella capital, comandante de Marina, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y todos los jefes de Cuerpos. A continuación marchaban millares de personas, que han testimoniado con su presencia el prestigio y la simpatía de que gozaba el finado.

Cerraban la comitiva fuerzas del regimiento de Infantería de línea número 34, con la banda de música del Tercio de Levante de Infantería de Marina. Ante la Iglesia de Santo Domingo se rezó un responso, continuando la comitiva hasta la plaza del Ayuntamiento, donde se disolvió después de hacer las fuerzas las descargas de ordenanza.—CIFRA.

Carmelo, Noche Oscura del Alma, Cántico Espiritual y Llama de Amor Viva, principalmente.

Recuerda el P. Raimundo haber leído que todavía, después de cuatro siglos, ignoramos la razón que movió a preferir vestir el hábito carmelitano.

Para él es la cosa más sencilla: ¿Cómo San Juan no iba a preferir el ingreso en la Orden carmelitana si toda su vida de niño discurre en torno al Convento que tenía las MM. Carmelitas en Fontiveros? Tomando pie de aquí, insistió el Padre Raimundo en la conveniencia de restaurar la Iglesia y el antiguo Convento de Fontiveros, tan antiguo, que acaso sea aquel el primer Convento que tuvieron los Carmelitas en España, pues data de 1242.

Hecha esta ligera introducción, el conferenciante entró de lleno en el desarrollo del tema: *La purgación del entendimiento por medio de la fe.* En primer lugar tradujo el tema en la forma siguiente: «El entendimiento del cristiano (que quiere decir, hombre de Cristo) debe dejarse enseñorear y mandar por la fe en orden a todos los conocimientos, lo mismo en lo que se refiere al razonar acerca de los objetos, contingencias y necesidades de la vida de aquí abajo que en aquello otro principalísimo que mira y toca a la vida eterna de allá arriba, a la cual, piénsese o no en ella, el destino del hombre tendrá que abocar triunfalmente y glorioso, o derrotado e infeliz para siempre».

Traducido el tema, explicó los términos. Adujo la definición clásica del entendimiento, diciendo que «es una potencia espiritual que conoce las esencias absolutas y formula conceptos universales». Y por eso precisamente: porque conoce las esencias absolutas; porque formula conceptos universales; porque percibe las relaciones existentes entre los medios y el fin, el modo de obrar del hombre es más perfecto, que el de los animales, limitados a las circunstancias de lugar y tiempo, limitado al *hic et nunc*. De ahí que los animales nunca progresan, sino que siempre obran en la misma forma. Por el contrario, el hombre avanza cada vez más y más en su perfección a medida que va conociendo más cosas o distintos aspectos de los mismos objetos.

Conocida la definición del entendimiento, sólo quedaba por explicar qué es la fe. El conferenciante la definió con acierto singular diciendo que es «el entendimiento divino unido al humano». Luego expuso por extenso como por la fe y sólo por la fe ha de llegar el hombre a la unión con Dios. La razón es bien sencilla: sólo la fe purifica y enaltece las obras humanas transformándolas.

Aquí se detuvo el P. Raimundo. Apremiado por el tiempo, —eran ya las nueve—, renunció a leer y a glosar las *Canciones entre el alma y la esposa*; lectura y glosa que él consideraba como muy dentro del tema.

Finalizó la conferencia exhortando a los concurrentes a vivir el espíritu de la fe, de aquella fe que ardía en el pecho de nuestros soldados, forjadores de la nueva España, de aquella fe que impulsaba, movía e informaba todas las obras de San Juan de la Cruz.

El sabio dominico demostró conocer muy bien a San Juan de la Cruz y fué muy aplaudido por su doctísima lección que explicó con feliz ganancia de frase y gran claridad de conceptos.

SE VENDE local propio para almacén. Razón Caja de Ahorros.

LEA LISTED EL DIARIO DE AVILA

Dispensa de Ayuno y Abstinencia otorgada por Su Santidad el Papa Pío XII

Nuestro Santísimo Padre, el Papa, afectado por las penalidades y privaciones sin cuento que impone la guerra, ha querido darnos a todos sus hijos una prueba más de su caridad y de su misericordia paterna.

Por conducto de la Sagrada Congregación de Negocios Eclesiásticos extraordinarios, se ha dignado facultar a los excelentísimos señores obispos para que «según su prudente arbitrio» puedan conceder dispensa general de la ley de Abstinencia y Ayuno, por todo el tiempo que dure la presente guerra.

No ha restringido Su Santidad este beneficio precisamente a los países en guerra; pues harto le consta que aún aquellas naciones que —como la nuestra— gozan todavía gloria a Dios del don inestimable de la paz, sufren también de muchas maneras las consecuencias de la guerra; concretamente, en España, una penuria y carestía incomparablemente mayor que durante la pasada guerra civil. Considerando nuestro excelentísimo y amado señor Obispo muy puesto en razón hacer extensiva a todos sus diócesanos esta singular merced otorgada por el Augusto Vicario de Jesucristo, ha tenido a bien dispensar, mientras dure la presente guerra, de la ley de abstinencia y ayuno a todos los fieles de esta Diócesis de Avila, —sin exceptuar a los religiosos y religiosas exentos—, bajo las siguientes condiciones:

1.ª Es indispensable, para disfrutar de esta dispensa, tomar el Sumario General de Cruzada y el de Indulto de Ayuno y abstinencia (que a cada uno corresponda, conforme a su posición económica), salvo los pobres, según el concepto vulgar de esta palabra

2.ª La dispensa no se extiende al Miércoles de Ceniza (en cuanto al ayuno), ni al Viernes Santo.

3.ª Quienes, —no siendo pobres,— no tomaren los mencionados Sumarios de la Santa Bula, quedan obligados a la ley general de abstinencia y ayuno, consignada en los cánones 1250 1254.

Finalmente, conforme a los deseos de la Santa Sede, y como muestra de agradecimiento, el excelentísimo señor Obispo exhorta a todos los fieles diócesanos, especialmente al Clero secular y regular y a las religiosas, a que procuren compensar de alguna manera las facilidades que se nos dan, en los indultos de referencia con voluntarios ejercicios de cristiana mortificación y expiación, con obras de misericordia, —particularmente con los enfermos e indigentes,— y con fervientes oraciones por las intenciones del Soberano Pontífice.

ULTIMA HORA

Servicio informativo de la Agencia EFE

Ante la tumba de José Antonio

El Escorial.—Han visitado la tumba del Fundador de la Falange los jóvenes que ha terminado el Curso de instructores provinciales del Frente de Juventudes.

El comunicado alemán

Berlin.—El Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del Este el enemigo ha sufrido graves pérdidas. Ha sido hundido un destructor inglés y averiado otro barco del mismo tipo. En Africa del Norte se han llevado a cabo operaciones de reconocimiento por ambas partes. To-

La Filarmónica Abulense

Mañana, sábado, a las siete de la tarde, celebrará en el Teatro Principal su segundo Concierto la Sociedad Filarmónica Abulense que tan resonante éxito obtuvo en el anterior.

El concierto está constituido a base de violín y piano a cargo del afamado violinista Enrique Iniesta en colaboración con el gran pianista Gerardo Gambau.

El programa de la fiesta es el siguiente:

I. Concierto en *mi* menor, Mendelssohn.—Allegro molto appassionato.—Andante.—Allegro molto vivace.

II. Introducción y Rondo caprichoso, Saint Saens.—En Bateau, Debussy.—Vals, Kreisler.—Danza de las Brujas, Bazzini.

III. Romanza Andaluza, Sarasate.—Zapateado, Sarasate.—Nana, Falla.—Jota Aragonesa, Sarasate.

bruk ha sufrido bombardeos en sus instalaciones.

Aviones ingleses derribados

Londres.—El Almiratazgo Británico, de acuerdo con el Ministerio del Aire publica un comunicado en el que da cuenta de que han sido derribados sobre el Canal de la Mancha cuarenta y dos aviones ingleses.

De la batalla de Singapur

TORIO.—Los aviones japoneses atacan en oleadas sucesivas los barcos que intentan salir del puerto de Singapur. Un transporte británico de diez mil toneladas ha sido hundido y otro de tres mil toneladas incendiado.

En la ciudad algunas fuerzas británicas han sido obligadas a entregarse.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Oposiciones a una plaza de Jefe de Contabilidad

Por acuerdo de esta Corporación se convocan oposiciones para proveer una plaza de *Jefe de contabilidad* de esta Corporación y *Director de la Sección de Ahorros y Préstamos*, dotada con el haber anual de SIETE MIL DOSCIENTAS PESETAS.

Las Bases de la convocatoria se hallan de manifiesto en la Secretaría de esta Cámara.

El plazo de admisión de instancias es de VEINTE DIAS a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia».

Avila 11 de febrero de 1942.—El presidente, Arturo González.

En LA JARA: pastos primavera 80 vacas. Tratar Matilde Trujillo. Monroy (Cáceres)